Krajobrazy Polski, czesc 1

imig i nazwisko

Test sprawdzajacy — rozdziat 2
klasa data

Grupa A

1. Na mapie zaznaczono wybrane pasy rzezby terenu w Polsce, a obok zamieszczono zdjecia
niektérych paséw. Wykonaj polecenia na podstawie zaprezentowanych materiatow. 0-3p.

a) Wpisz w puste miejsca na fotografiach litery z mapy
oznaczajgce odpowiednie pasy rzezby terenu. Uwaga:
Jedna z fotografii powinna pozosta¢ bez oznaczenia.

b) Zapisz nazwy pasow rzezby terenu zaznaczonych na mapie literami A-C.
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2. Krajobraz to wyglad fragmentu powierzchni Ziemi tworzony przez kilka elementow. Zaznacz
podpunkt, w ktérym nie zostal wymieniony element krajobrazu. 0-1 p.
A. Skaty budujace podloze B. Wiatry wigjace na Ziemi, C. Wody powierzchniowe.

3. Na rysunku przedstawiono formeg terenu wystepujaca na Wybrzezu Slowinskim, Skresl niewlasciwe
wyrazy tak, aby tekst dotyczacy powstania tej formy byl zgodny z prawda. 0-2 p.

Waznym elementem krajobrazu Wybrzeza Slowinskiego
sg wybrzeza wysokie, zwane tez plazami / klifami.
Do ich utworzenia przyczyniaja si¢ glownie wiatry / fale
morskie, Podcigty brzeg si¢ osuwa, a material skalny
| zbrzegu jest przenoszony w glab ladu / morza,
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4. Ocen, czy podane informacje dotyczace wybrzezy Morza Baltyckiego sa zgodne z prawda. Zaznacz
literg P, jesli informacja jest prawdziwa, lub literg F — jesli jest falszywa.

0-2 p.
1. | Nadbrzeza sa porosnigte glownie przez lasy lisciaste. P | F
2. | Wydmy porasta migdzy innymi piaskownica zwyczajna. P | F
3. | Latarnie morskie zwigkszaja bezpieczenstwo zeglugi. F

5. Na mapie pasa pojezierzy zaznaczono trzy obiekty wystgpujace na Pojezierzu Mazurskim. Wybierz
wiasciwe sposrod podanych nazw. Wpisz je obok cyfr, ktorymi te obiekty oznaczono na mapie.

0-2 p.

* Ruciane-Nida = Olsztyn ® jezioro Mikolajskie » jezioro Mamry
= wzgorze polodowcowe — Szeska Gora = wzgorze polodowcowe — Krzemieniucha

6. Na terenie naszego kraju znajduja sig¢ trzy duze pojezierza. Uzupelnij ponizsze zdania wlasciwymi
odpowiedziami sposréd podanych. 0-2 p.
Najwigksze jeziora wystepuja A / B czesci pasa, na Pojezierzu C / D. Za ich powstanie
odpowiada E / F.

A. we wschodnigj C. Pomorskim E. topnienie lgdolodu
B. w zachodnigj D. Mazurskim F. duza liczba rzek

7. Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A lub B oraz | lub 2. 0-1 p.

Nizina Mazowiecka ma
dogodne warunki do A. | rolnictwa, 1. | plyng przez nia duze rzeki.
rozwoju poniewaz

B. | przemyshu, 2. | ma ona charakter réwninny.

8. Podaj trzy charakterystyczne cechy krajobrazu wielkomiejskiego.

0-2 p.

9. Uzupelnij zdania dotyczace jednego z przedstawionych
na fotografiach symboli Warszawy. 0-2 p.

W herbie Warszawy znajduje si¢ obiekt przedstawiony
na zdjgciu ...... .
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Krajobrazy Polski, czesc 1

imig i nazwiske

Test sprawdzajacy — rozdziat 2
Idlasa data

Grupa B

1. Na mapie zaznaczono wybrane pasy rzezby terenu w Polsce, a obok zamieszczono zdjecia
niektorych pasow. Wykonaj polecenia na podstawie zaprezentowanych materialow, 0-3 p.

a) Wpisz w puste migjsca na fotografiach litery z mapy
oznaczajace odpowiednie pasy rzezby terenu. Uwaga:
Jedna z fotografii powinna pozostac bez oznaczenia.

2. Krajobraz to wyglad fragmentu powierzchni Ziemi tworzony przez kilka elementow. Zaznacz
podpunkt, w ktorym nie zostal wymieniony element krajobrazu. 0-1 p.

A. Uksztattowanie powierzchni.  B. Szata roshnna 1 swiat zwierzecy.  C. Wiatry wiejace na Ziemi.

3. Na zdjeciu przedstawiono element krajobrazu Wybrzeza Stowinskiego. Skresl niewlasciwe wyrazy
tak, aby tekst dotyczacy powstania tego elementu byl zgodny z prawda. 0-2 p.

Waznym elementem krajobrazu Wybrzeza Stowinskiego
sa wybrzeza niskie, wzdluz ktorych ciagna si¢ plaze /
klify. Do ich utworzenia przyczyniaja si¢ glownie
wiatry / morskie fale. Na nicktorych fragmentach tego
wybrzeza powstaly rowniez pustynie / wydmy.
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4. Ocen, czy podane informacje dotyczace wybrzezy Morza Baltyckiego sg zgodne z prawda Zaznacz

literg P, jesli informacja jest prawdziwa, lub literg F — jesli jest falszywa. 0-2 p.
1. | Nadbrzeza sg porosnigte glownie przez lasy iglaste. P | F
2. | Wydmy porasta migdzy innymi mikolajek nadmorski. P
Porty rybackie sa schronieniem dla kutréw. |

5. Na mapie pasa pojezierzy zaznaczono trzy obiekty wystgpujace na Pojezierzu Mazurskim. Wybierz
wlasciwe sposrod podanych nazw. Wpisz je obok cyfr, ktorymi oznaczono te obiekty na mapie.
0-2 p.
= Mikolajki = Wegorzewo ® jezioro Sniardwy ® jezioro Talty
swzgorze polodowcowe — Szeska Gora » wzgorze polodowcowe — Krzemieniucha

6. Na terenie naszego kraju znajduja sig trzy duze pojezierza, Uzupelnij ponizsze zdania wlasciwymi

odpowiedziami sposrdd podanych. 0-2 p.
Najwigksze jeziora wystgpuja A / B czgdci pasa, na Pojezierzu C / D. Za ich powstanie odpowiada
E/F.
A. w zachodniej C. Pomorskim E. topnienie ladolodu
B. we wschodnigj D. Mazurskim F. duza liczba rzek

7. Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A lub B oraz 1 lub 2. 0-1 p.
Dawniej Nizing Mazowiecka ) t4 nizina ma charakier
porastaly geste lasy. Zostaly one | A. | rolnictwa, iy
w wigkszodci wycigte ze wzgledu poniewaz =
na dogodne warunki do rozwoju | B, | przemyshu o | Przezie nizing plyna

g duze rzeki.
8. Podaj trzy charakterystyczne cechy krajobrazu wielkomiejskiego. 0-2 p.

9. Uzupelnij zdania dotyczace jednego z przedstawionych na fotografiach symboli Warszawy. 0-2 p.

W Lazienkach Krolewskich
znajduje si¢ palac, ktory
przedstawiono na zdjeciu ....... .
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